Информация о сроках, местах и порядке информирования 
о результатах экзаменов.
В соответствии с приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 04.04.2023 № 233/552 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования» проводится утверждение результатов экзаменов.
По завершении проверки экзаменационных работ уполномоченная организация передает в государственную экзаменационную комиссию (далее – ГЭК) результаты единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ). 
Председатель ГЭК рассматривает результаты экзамена по каждому учебному предмету и принимает решение об их утверждении, изменении и (или) аннулировании.
Утверждение результатов экзаменов осуществляется в течение одного рабочего дня, следующего за днем получения результатов централизованной проверки экзаменационных работ ЕГЭ, результатов проверки экзаменационных работ государственного выпускного экзамена (далее – ГВЭ). 
В случае если апелляционной комиссией была удовлетворена апелляция участника экзамена о нарушении порядка проведения государственной итоговой аттестации (далее – ГИА), председатель ГЭК принимает решение об аннулировании результата экзамена данного участника экзамена по соответствующему учебному предмету, а также о его допуске к экзаменам в резервные сроки.
В случае если апелляционной комиссией была удовлетворена апелляция участника экзамена о несогласии с выставленными баллами, председатель ГЭК принимает решение об изменении результата экзамена согласно протоколу апелляционной комиссии.
При установлении фактов нарушения порядка ГИА со стороны участников экзамена, отсутствия (неисправного состояния) средств видеонаблюдения председатель ГЭК принимает решение об аннулировании результатов по соответствующему учебному предмету.
После утверждения результаты экзаменов в течение одного рабочего дня передаются в образовательные организации, а также органы  местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования (на территории Шарлыкского района – МКУ «Шарлыкский РОО» с. Шарлык, ул. Калининская, 66) для ознакомления участников экзамена с утвержденными председателем ГЭК результатами экзаменов.
[bookmark: _GoBack]Ознакомление участников экзамена с утвержденными председателем ГЭК результатами по учебному предмету осуществляется в течение одного рабочего дня со дня их передачи из МКУ «Шарлыкский РОО» в   МАОУ «Богородская СОШ» (с. Богородское, ул. Молодежная,1). Указанный день считается официальным днем объявления результатов экзаменов.
Результаты экзаменов можно узнать на официальном портале ЕГЭ - checkege.rustest.ru
 странице на Госуслугах (необходима авторизация): lk.gosuslugi.ru/profile/education






