Изменения ЕГЭ в 2024 году
     Изменения связаны с установлением возможности пересдачи экзамена по одному из предметов по выбору выпускника (Приказ Минпросвещения России и Рособрнадзора от 12 апреля 2024 г. № 244/803 "О внесении изменений в приказы Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 18 декабря 2023 г. № 953/2116, № 954/2117 и № 955/2118").
    Обновленным расписанием ЕГЭ-2024 для пересдач предусмотрено несколько дней:
· 4 июля (четверг) – иностранные языки (английский, испанский, китайский, немецкий, французский) (письменная часть), информатика, обществознание, русский язык, физика, химия;
· 5 июля (пятница) – биология, география, математика базового и профильного уровней, иностранные языки (английский, испанский, китайский, немецкий, французский) (устная часть), история, литература.

   Основной период экзаменационной кампании, как было предусмотрено и ранее, стартует с 23 мая. Но проведение экзаменов по некоторым предметам сместится на другие даты. Так, сдавать физику обучающиеся будут не 10 июня, а 4 июня, иностранные языки (устную часть) – не 17-18 июня, а 7-8 июня, а историю – не 10 июня, а 11 июня. Экзамены по биологии и иностранным языкам (письменная часть) тоже пройдут 11 июня (ранее – 13 июня). Даты сдачи экзаменов по остальным предметам сохранятся. 23 мая пройдут ЕГЭ по географии, литературе и химии, 28 мая – по русскому языку, 31 мая – по математике базового и профильного уровней, 4 июня – по обществознанию, а 7 и 8 июня – по информатике.
    Также скорректированы резервные сроки ЕГЭ. Последний резервный день для сдачи экзаменов по всем предметам намечен на 21 июня.
    Выпускник сможет выбрать для пересдачи только один из сданных им учебных предметов. При этом предыдущий результат по соответствующему предмету будет аннулирован решением председателя ГЭК. При пересдаче ЕГЭ по математике допускается изменение сданного уровня. 
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